

Д.А. Пашенцев

**Обзор научной конференции
памяти профессора Ф.М. Рудинского
в Юридическом институте
Московского городского педагогического
университета**

Научная конференция памяти профессора Феликса Михайловича Рудинского проводится в Юридическом институте Московского городского педагогического университета ежегодно. В 2016 г. она состоялась 28 апреля. В работе конференции приняли участие не только граждане России, но и представители зарубежных государств: Белоруссии и Таджикистана.

Среди российских учебных заведений, помимо МГПУ, в конференции участвовали представители ведущих отечественных вузов и научных учреждений, таких как Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова, Институт государства и права РАН, Санкт-Петербургский юридический университет МВД России, Российский университет дружбы народов, Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена, Российский университет правосудия, Московский городской университет управления Правительства Москвы, Финансовый университет при Правительстве РФ, Саратовский национальный исследовательский университет имени Чернышевского, Рязанский государственный университет им. С.А. Есенина, Санкт-Петербургский юридический институт (филиал) Академии Генеральной прокуратуры РФ, Казанский (Приволжский) федеральный университет, Российский государственный социальный университет, Российский университет юстиции, Международный юридический институт, Московский институт государственного управления и права, Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации.

Среди зарубежных учебных заведений наиболее широко были представлены Гомельский государственный университет имени Ф. Скорины (Белоруссия) и Таджикский национальный университет.

Проблематика конференции определяется тем, что Феликс Михайлович Рудинский основал (в 2005 г.) и возглавил на юридическом факультете Московского городского педагогического университета кафедру прав человека, став основателем научной школы по данному направлению. В связи с этим большинство докладов участников конференции традиционно было посвящено различным аспектам, связанным с правами человека и их реализацией.

На пленарном заседании выступила с докладом «Особенности взаимодействия государства и личности по вопросам свободы совести в отечественной правовой традиции» заведующая кафедрой международного права Российского государственного педагогического университета имени А.И. Герцена, доктор юридических наук, профессор А.А. Дорская. В своем выступлении она проследила историю развития законодательства о свободе совести в России, акцентировала внимание на особенностях взаимодействия государства с религиозными организациями в нашей стране на разных этапах.

В рамках отдельных секций в выступлениях участников конференции были подробно рассмотрены такие важные теоретические и практические вопросы, как особенности взаимоотношений государства и личности в российской правовой традиции на разных этапах ее развития, проблемы реализации права на образование и защиты прав несовершеннолетних, динамика развития прав человека в условиях глобализации, современная теория прав человека.

Большой интерес участников конференции вызвал доклад доцента Т.И. Ереминой, которая рассказала об особенностях чиновничества профессорско-преподавательского корпуса университетов Российской империи. Были затронуты вопросы прав и обязанностей профессорско-преподавательского состава как в исторической ретроспективе, так и в современных условиях.

Доктор исторических наук, профессор А.И. Кривенький осветил в своем докладе значение унификации и гармонизации в современном международном частном праве для глобализации права.

Отдельная секция была посвящена такому важному праву, как право на образование, что особенно актуально в связи с теоретическими исследованиями и практической деятельностью ученых Юридического института МГПУ.